

钟南山:奥密克戎传染性极强须高度警惕

广州市疾病预防控制中心成立20周年暨公共卫生高峰论坛23日在广州举行。中国工程院院士钟南山在论坛上表示,新冠病毒变异毒株奥密克戎的传染性极强,但致病力和危害性有多大,目前还在研究中。“现在看不出死亡率多高,但不能光看死亡率,大量传染肯定会连累很多人”。

在钟南山看来,目前奥密克戎发展速度很快,有扩大趋势,“德尔塔毒株从被发现到成为主流毒株用了两个月时间,奥密克戎毒株是在今年10月被发现,预计这段时间感染病例还会继续增加。”

钟南山说,在美国新增病例中,有72%是感染了奥密克戎毒株,“所以面对奥密克戎,我们不能掉以轻心,必须高度警惕。”关于如何应对奥密克戎变异毒株,钟南山说要尊重知识、尊重专家,在制定政策时,要考虑专家意见,做到精准追踪,科学防控,最大程度减少对社会生产的影响。

国内

吉林女职工产假增至180天 男方护理假增至25天

23日,吉林省政府官网公布了《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》。

在“落实三孩生育政策”部分,方案明确了“修订完善产假等制度”,在国家98天产假基础上,按政策生育的女职工产假增至180天,男方护理假在15天基础上增至25天。选择有条件地区或企事业单位

位,率先实行父母育儿假试点,实施按政策生育的夫妻,在子女3周岁前,每人每年休20天育儿假。

方案还提出,支持银行机构为符合相关条件的注册结婚登记夫妻最高提供20万元婚育消费贷款,按生育一孩、二孩、三孩,分别给予不同程度降息优惠。

国际

被称为“跨性别者” 法国第一夫人或起诉散布谣言者



近日,有法媒报道称,法国第一夫人布丽吉特“在出生时是一个男性”,她是一名“跨性别者”。对此,布丽吉特方面表示将采取法律措施,对散布谣言者提起诉讼。

据英国广播公司(BBC)22日报道,布丽吉特的律师表示,布丽吉特对有关她是“跨性别者”的谣言感到“非常愤怒”,“她已经决定采取法律行动。”根据这个传言,布丽吉特在出生时是一位名叫让·米歇尔·特罗涅的男性。这一传言最早出现于今年9月的法国极右翼杂志《事实与文件》,文章作者娜塔莎·雷声称她对布丽吉特进行了长达3年的调查,得出了“布丽吉特曾是男人”的结论。

如果身体还允许 拜登将谋求2024年连任

美国总统拜登22日在美国广播公司播出的一档访谈节目中称,如果身体状况允许,他计划在2024年美国大选中竞选连任。

拜登在当天播出的专访节目中表示,如果他的身体依然保持健康,他将在2024年竞选连任。拜登说,他不介意前总统特朗普再次成为其竞选对手,

称如果特朗普参选,自己参选的可能性会更大。白宫新闻秘书普萨基曾向媒体记者确认,拜登计划谋求连任。

拜登11月19日的体检报告显示,他的身体状况能胜任总统职务。拜登生于1942年11月,今年1月就职时成为美国历史上年龄最大的总统。

质量差又费钱导致积压 “安倍口罩”遭废弃

据朝日电视台22日报道,针对日本前首相安倍晋三执政期间应对新冠疫情所发放的“安倍口罩”,岸田文雄下令在今年之内废弃。

岸田称,“2020年4月至5月,在进行产品检查时,发现7100万个口罩中,约有15%的口罩质量不

合格。”此外,检查口罩的质量等所需费用超过20亿日元(约合人民币1亿元)。据《朝日新闻》报道,“安倍口罩”政策配发的口罩因面积太小、质量堪忧等问题引发日本国民不满,并造成超8000万只口罩积压。

迪拜酋长与“逃跑王妃”离婚 和解金高达5亿英镑



当地时间22日,经伦敦高级法院裁决,阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德及其前妻哈雅公主的天价离婚案迎来大结局,穆罕默德面临高达5亿英镑(约合人民币42.23亿元)的和解协议。该和解协议金额打破了英国法院的纪录。

来自约旦王室的哈雅公主今年45岁,2004年嫁给了亿万富翁穆罕默德,成为他的第二任王妃并育有一对子女。此前有媒体报道,哈雅公主在离婚前与一名保镖至少保持了两年秘密恋情。2019年,她带着两个孩子逃离迪拜,辗转来到伦敦。

英国媒体报道,在2019年两人分居前,穆罕默德向哈雅公主提供每年8300万英镑的家庭开支,外加每年900万英镑用于零花钱和各种意外开销。而他们的孩子,现年14岁的贾利拉公主和9岁的扎耶德王子,每个人每年大约有1000万英镑的零花钱。他们还可以使用父亲的私人飞机旅行,包括一架定制的波音747以及配有80名照顾他们生活的工作人员。

动物缘

印度女婴遭遗弃 被狗群簇拥保暖获救



印度恰蒂斯加尔省近日发生了一件奇事,一名被父母遗弃的女婴在一窝小狗的护卫保暖下度过了一个寒冷的夜晚,直到第二天当地村民听到啼哭声,女婴才获救。

据报道,当地村民表示,一群外出务工的村民听到田野草传来婴儿的啼哭,过去一看才发现一名一丝不挂、连着脐带的新生女婴,周围簇拥着一群小狗。村民们表示,狗妈妈可能最早发现了女婴,于是带着小狗们簇拥女婴为她保暖。据报道,当地警方正对此事展开调查,寻找女婴的父母。

小狗正“偷”邻居包裹 被另一群狗叫打乱“计划”



据美国《新闻周刊》报道,美国肯塔基州一户人家的监控近日拍到一只小狗来“偷”包裹的有趣一幕。

视频中的小狗正试图把一个长方形的快递包裹“偷走”,但看起来包裹太重,小狗很费力。正当它休息了一下打算继续时,突然附近的一群狗叫了起来,打乱了它的“计划”,小狗迅速撤退逃离了现场。包裹的主人说,他听到门外有声响时开始很惊慌,但发现这个不速之客是只毛茸茸的小狗后就放了心。

数十万条鱼同时制造波浪 以防御鸟类袭击

据英国《每日邮报》22日报道,墨西哥一个硫化湖中数十万条鱼被拍到在水中产生大量波浪,以防止鸟类的袭击。

视频中,湖中的鱼遭到一只鸟的袭击后,开始集体制造起伏的波浪。来自德国莱布尼茨淡水生态学和内陆渔业研究所的研究人员称,鱼的这个举动是为了防止鸟类入侵,然而目前尚不清楚为什么这种波浪可以阻止鸟的进攻,并能降低鸟类进攻的成功率。这些鱼产生的波浪具有明显、重复、有节奏的特征,并能以3至4秒一次的频率持续长达2分钟。在此期间,鸟会增加等待的时间,甚至会飞去其他地方捕鱼。